

# 排污管道裂了一道2厘米的口子 汀田一河道被染成灰白 相关部门前日已及时抢修

■见习记者 黄君君/文 见习记者 陈立波/图

“在汀田后里和小典下交界处的小河边,有条管道破裂了,污泥水流入河中,要是不及时解决,河恐怕要堵住了。”前日,热心市民张先生打进本报热线电话,反映汀田工业区附近的河道有污水排入后,记者立即赶往现场了解情况。



检修师傅在检修排污管道

记者在现场看到,张先生反映的小河靠近汀田工业区,恰好在一家大型锻造厂的后侧,一般市民很少路过,也很难发现污水问题。“前两天,我们工厂在抽水洗车床的时候,发现冲出来的都是污泥水,于是出来找问题源头。”原来,张先生在附近开办了一家配件厂,每次冲洗车床都要从河里抽水,才发现了这一情况。

“昨天来看的时候,白色的水柱拼命往外飞溅,现在应该是下班了。”张先生指指只有零星污水流出的管道说道。记者看见现场有两条管道,一条为蓝色,一条为黑色,破裂的正是黑

色的管道,有2厘米左右的裂口。在管道周围,已经形成了2平方米左右的污泥地,旁边的杂草被之前喷溅的污水压扁,靠岸的河道里累积的污泥已经凸出了河面,而整条河道也已经变成灰白色。

当天下午,记者将这一情况反映给了汀田街道。该街道随即联系了莘滕环境管理所。不到1小时,记者与莘滕环境管理所的相关工作人员再次来到现场。记者看到已经有修理师傅正冒雨对管道进行维修,他在裂口处围上了一块厚厚的蓝色遮挡材料,为了防止再次发生泄漏,特意在裂口处缠了好几圈的

钢丝。“基本上没问题了。”见没有污水再流出,修理师傅收了工。

“可能是前几天有人在这边烧稻草,不小心把管道给烧到了。”修理师傅看着旁边烧焦的草堆说。据他介绍,该管道是从不远处的一家建筑工地接出来的。该工地老板得知排污管道裂了,便找他来抢修。

“自从去年发生悬赏下河游泳的事件之后,我们现在接到的投诉电话比原先多了将近一倍。”莘滕环境管理所副所长薛锚说,这也反映了群众对河水保护和治理方面的意识越来越强了。

# 一货车抢红灯,三辆车连遭殃 这是一起“挤”出来的事故

本报讯(通讯员 陈瑞思 康裕森 记者 李心如)现代人生活节奏越来越快,好像时间都不够用了,可时间都去哪儿了?鲁迅先生曾说过,“时间就像海绵里的水,只要愿挤,总还是有的。”但下面的这起交通事故告诉我们,时间有时候不是靠“挤”出来的。

2月21日下午,交警塘下中队接到群众报警称在塘梅线塘下大酒店前发生一起交通事故,民警即刻赶到现场,但是看这辆被夹在中间的肇事车辆,不免有

些好奇,到底是怎么撞进去的?

肇事车驾驶员李某说,行驶至红绿灯路口时,一心想要快点过马路,眼看绿灯秒数越来越少,一个着急就挤到“中间车道”上了。民警笑问,这还是中间车道吗?很显然李某所谓的“车道”是硬生生给他挤出来的一个夹在左转弯车道和直行车道之间的空间。

由于事故并不严重,而且责任明确,该肇事车要负担该事故的全部责任,于是民警就开具快

速处理单,让他们找各自的保险公司进行理赔。

民警回到中队调出当时的监控录像,发现这辆厢式大货车正如李某所说的,为了能“优先”通过该红绿灯路口,可真的是十八般武艺都用上了,本来好好的跟着前方那辆白色轿车,但是又想走直行车道,于是开始变道,挤到了白色轿车和一辆小货车中间空位上,接着该肇事车车头先是撞上了小货车的左侧车尾,然后碰断了在小货车后一辆轿车的左侧反光镜,最后还撞上了白色轿车的右侧车身。

民警即刻又联系上李某,李某说自己当时手刹和脚刹突然都失灵,想往自己右边的这辆货车撞,试图缓下车速。

民警提醒广大大型货车驾驶员朋友,大型货车需定期检查设备,如果承载物过重也极有可能导致制动失灵的情况。还有,时间也不差这“挤”出来的几秒钟,很多意外可能由于抢这几秒钟反而浪费更多的时间。



# 余姚顺手牵羊 瑞安被逮正着 一黑色钱包2小时的历险记

本报讯(通讯员 叶放 记者 项颖)在余姚车站买票时顺手牵羊拿走人家遗忘的钱包,原以为不劳而获发了笔小财,谁知在瑞安下车过出站闸机时被民警拦住,“还”了钱包丢了脸,想起自己做的窝囊事,朱某一脸尴尬。

前日上午8时许,朱某到余姚站售票厅买车票去瑞安办事,在售票窗口台面上看见了一个鼓鼓的黑色钱包,左看右看无人认领,心想着里面肯定有不少钱,就塞进了自己的口袋,心里还暗暗高兴:出门捡便宜,无故发横财!

拿着车票,带着“不义之财”,朱某兴冲冲地上车赶往瑞安。

没过多久,余姚派出所接到了旅客李先生的报警,称自己在余姚站售票窗口丢失钱包一个,里面包含公司4万元的欠条和8000元现

金。民警联系了车站工作人员,调出监控录像查看,原来是被朱某顺手牵羊了。

余姚派出所民警立即联系瑞安车站派出所,要求协助拦截朱某,要回钱包。民警张宋毅接警后立即查看了监控,获悉朱某的身形和穿着,在安检口蹲点,来了个“守株待兔”。

10时45分许,朱某拎着行李从动车上慢悠悠地走下来,准备过关口时被张宋毅拦住了。张宋毅还没说是啥事,朱某就尴尬地红了脸。他承认一时糊涂,主动将物品当场清点后通过民警交还失主。

【微点评】

顺手牵羊与拾金不昧,仅是半步之遥,一念之间,但这一念之间,需要我们加强自身的道德建设。往日子里谁不出门,谁也难免不丢东西,大家都拾金不昧,我们的社会会更温暖,更有爱。

# 潜逃4个月以捡破烂为生 安徽一嫌犯瑞安落网

本报讯(通讯员 张蒙蒙 李昌静 记者 陈瑞建)“还是逃不掉,悔不该当初呀!”2月24日,躲在我市4个月、以捡破烂为生的网上逃犯杨某,见到安徽民警时,发出如此感叹。

据了解,去年10月,年过50的杨某在老家因田地纠纷,将同村村民打伤后连夜出逃。由于逃跑时太匆忙没带什么钱,逃亡途中只能靠捡塑料瓶子等破烂卖钱维持生计。去年10月底,杨某逃至瑞安。刚开始,他既不敢找工作,也不敢租房住,居无定所,白天只能依靠捡破破烂勉强糊口,夜晚则睡在桥

洞里或是广场的草坪上。但随着天气转冷,去年底,杨某不得已租了一偏僻乡村的民房居住,每日仍以捡破烂为生。但他仍时常梦见警察来抓自己,惶惶不可终日。

案发后,杨某因涉嫌故意伤害罪被安徽警方上网追捕。2月10日,安徽警方获得消息,杨某可能潜至瑞安一带,并要求我市警方协查。

2月20日,市公安局刑侦大队五中队经过深入排查,获取线索后又经过长时间蹲点守候,于当晚21时许,在杨某的出租房内将其抓获。

# 吃夜宵未锁门 招来窃贼入室

本报讯(通讯员 白蕾 记者 陈瑞建)深夜出门吃夜宵没锁卷拉门,本想图方便,没想到却招来一伙小偷。近日,家住汀田街道的余先生就遭遇了上述这一幕,幸好家中无物品被盗。

当天凌晨,吃完宵夜的余先生回到家,看见原本关着的卷拉门半开着,门口站着一名男子,戴着一顶遮脸帽。眼尖的他通过半拉着的卷拉门,发现家中楼梯上还站着2名陌生男子。“你们在干什么?”余先生大叫一声,戴着遮脸帽的3名男子先后分头逃窜。

余先生立即报警,之后马上骑电动车追那伙盗贼,追了几百米后将其中一男子堵在死胡同。此时,汀田派出所民警赶到现场,将该名男子抓获。

经调查,该男子王某有偷窃前科。此次行窃是由于手头拮据,于是伙同他人盗窃。他们这种不劳而获的行为,最终将自己送进了班房。

**YARIS L 致炫 正式上市**  
指导价: **6.98** 万元起  
广汽丰田新盛瑞安店 销售热线: 66005555